

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 304 (12805) Суббота, 25 декабря 1965 года. Цена 2 коп.

З О В Е Т НЕФТЯНАЯ Ц Е Л И Н А

Все настойчивее стучатся в двери экономики области нефть и газ. Еще три года назад мы говорили главным образом о перспективности геологических поисков, верных признаках нефти и газа в нашей области.

Теперь труд разведчиков дал совершенно реальные и замечательные плоды. За три года на территории области открыто одиннадцать нефтяных и пять газовых промышленных месторождений. Среди них — Соснинско-Советское — Медведское нефтяное, Мылдзинское газовое месторождения, являющиеся крупнейшими в Западной Сибири.

Наступающий год станет новым важнейшим этапом в освоении нефтяной целины. Уже во второй половине стающегося года пятилетки первые тысячи тонн томской нефти пойдут в баржах по Оби до Новосибирска, а затем в артерии топливного баланса страны.

Рождение нефтяной промышленности выдвигает новые ответственные задачи перед геологами, промысловиками, всеми трудящимися области.

Первая и важнейшая из них стоит перед нефтеразведчиками. Надо значительно усилить темпы поисковых работ.

Решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР намечены опережающие темпы добычи нефти и газа. И это не случайно. Нефть и газ — высококалорийное и экономичное топливо, удельный вес которого в топливном балансе страны должен постоянно увеличиваться. Это также высококачественное сырье для развития химии, которая в новой пятилетке сделает еще больший шаг вперед.

Томские нефтеразведчики своими настойчивыми поисками, своим трудом должны помочь стране раздвинуть рамки подготовленных и эксплуатации кладов черного и голубого золота, быстрее раскрыть тайны богатейшей сибирской земли.

В нынешнем году разведчики пробурят 10 тысяч погонных метров скважин. На первый год пятилетки планируется пройти 120 тысяч метров. По сравнению с предыдущими

годами — рост несомненный. Но для нынешнего наступления на нефтяную целину этого уже недостаточно.

Надо всемерно форсировать темпы буровых работ, уже в наступающем году значительно превзойти запланированную цифру. Резервы для этого на буровых — очень большие. Пятую часть рабочего времени буровое оборудование простаивает из-за различных организационно-технических неувязок, неподготовленности инструмента, частых аварий. Уменьшение этих простоев хотя бы наполовину — это многие тысячи погонных метров дополнительной добычи нефти и газа.

Большой и пока еще мало используемый резерв — опыт лучших буровиков, которых немало на нашем нефтяном севере. Буровые мастера В. И. Васильев, М. М. Нурлыгалиев, Н. П. Кучкин и другие известны всей России как настоящие мастера скоростного бурения. Внедрив на каждой буровой их богатый опыт, мы намного ускорим ритм подготовленных к добыче запасов ценнейших даров природы.

Наряду с этим необходимо ускорить подсчет запасов, оформление документации на открытые месторождения и сдачу государству готовых к эксплуатации запасов нефти и газа.

Но освоение нефтяной целины — дело не только нефтеразведчиков. Это дело всей областной партийной организации, всех трудящихся области.

Мужественные разведчики недр нашей области могут сделать значительно больше, если им оказать помощь, в которой они нуждаются. Дело чести всех областных организаций, всех томичей — оказать им такую помощь.

Первое неотложное дело — разведывание капитального строительства.

На севере области уже работает шесть тысяч разведчиков. Скоро в Александровском будет создано первое на томской земле нефтедобывающее управление. Нужны механические мастерские, гаражи и другие производственные помещения, нуж-

ные жилые дома, школы, клубы, больницы, детские сады и ясли.

Сейчас в нефтяных районах сложилось ненормальное положение: руководители экспедиций и разведок и другие специалисты вынуждены много времени заниматься строительством. Надо освободить их от этих несвойственных им функций. Разведчики должны искать нефть и газ — в этом их высокое предназначение. Строить должны строители. Нужно в самые короткие сроки создать строительную организацию специально для нефтеразведки, укомплектовать ее опытными кадрами, снабдить механизмами и строительными материалами.

Всячески надо приветствовать трудовой почин комсомольцев томских вузов. Студенческие отряды уже немало сделали на севере области. Сейчас, когда темп работ нарастает, студенчество должно сделать во много раз больше.

Разведчики первыми вклиниваются в таежные дебри нашего севера, часто живут в палатках, балаках, в условиях неблагоустроенного быта. Надо все сделать для того, чтобы облегчить жизнь и быт нефтеразведчиков, создать им все условия для высокопроизводительного труда. С этой целью следует еще раз пересмотреть областной бюджет на будущий год и найти дополнительные ассигнования для увеличения строительства в нефтяных поселках. Управление местной и топливной промышленности, бытового обслуживания трудящихся и другие областные организации должны выделить максимальные ресурсы для строительства в районах разведки и добычи нефти и газа.

Нужно позаботиться об улучшении торговли и общественного питания, культурного обслуживания разведчиков недр. До сих пор времени не во всех поселках и на буровых имеются столовые и котлопункты. Во многих магазинах беден ассортимент товаров, в столовых однообразно питание. Очень редкие гости у нефтяников артисты томских театров и филармонии, не везде на высоте кинообслуживание. Одним словом, есть, где приложить силы областной управлению торговли, потребительской операции, областным управлениям культуры и кинофикации.

Нужна помощь новому делу и коллективам промышленных предприятий. У разведчиков много оборудования, но не всегда оно вовремя ремонтируется. В механических мастерских не хватает металлообрабатывающих станков, инструмента, запасных частей. Томские заводы должны взять шефство над разведчиками.

Большой поиск требует глубоких научных обоснований. Томские ученые должны определить для разведчиков наиболее перспективные направления, дать им в руки комплекс для эффективной разведки недр. Пора уже ставить в повестку дня и вопрос об изучении химических свойств томской нефти. Не за горами промышленная переработка нефти, а в Томске нет ни одной лаборатории по изучению ее свойств.

На большую дорогу экономического развития выходит Томская область. Это не может не радовать каждого из нас. Но одного этого чувства уже мало. Сейчас от тебя, томич, ждут активного действия. Немалые богатства сибирского края должны быть быстрее поставлены на службу строительству коммунизма. Это зависит от твоей воли, твоей энергии, твоей инициативы.

В ЧЕСТЬ XXIII СЪЕЗДА КПСС

СРОКИ — КОРОЧЕ, КАЧЕСТВО — ВЫШЕ

ЗАВОД В СЧЕТ БУДУЩИХ СТРОЙИНДУСТРИИ НОВОСЕЛИЙ

Наш завод — не гигант строительной индустрии. Но без его продукции стройкам не обойтись. Каждый день с завода уходят машины, нагруженные бетоном, железобетонными изделиями, оконными и дверными блоками.

...С приходом зимы у работников предприятия прибавляется забот: как лучше прогреть инертные материалы, воду, не сорвать пропарку камер, не выдать холодный бетон. Как создать в цехах такие условия, чтобы зимой в них работало не хуже, чем летом? На заводе не ошиблись, что начали с котельной. Основной процесс в

производстве железобетона — его тепловая обработка. Ее качество зависит от работы котельной. Работники завода своими силами реконструировали котельную, установили еще один котел. Для облегчения работы чочегаров устроено механическое удаление золы. Помещение котельной расширено, заканчивается оборудование «бытовки».

Раньше на предприятии не было склада цемента, если не считать ветхого сарая. Принимали и перевозили цемент дедовским способом. Приезжает цементовоз или самосвал, стругает цемент в сарай-склад. Потом автопогрузчиком в самосвал, приемный бункер бетонного узла. От всех этих перевозок много цемента терялось. Смешивались различные его марки: на складе имелось всего два отсека.

Сейчас у нас хороший механизированный склад цемента. В нем четыре бункера, каждый емкостью в 60 тонн. Потери цемента резко сократились. Высвобождены два человека, занятые ранее на перевозках, и автомашина.

Много времени и сил отдало строительству склада главный механик З. Гайнутдинов, главный энергетик Е. Бурдо, слесари Н. Конов, А. Сервар, М. Ширяев, электрники П. Шуликов и Н. Тимофуд.

Своевременная подготовка к работе в зимних условиях привнесла коллективу успех. 27 октября предприятие выполнило годовую программу. До конца

года будет выдано дополнительно 600 кубометров железобетонных изделий, 400 — бетонных, 2.000 квадратных метров оконных блоков и 1.000 квадратных метров дверных блоков. Всего сверхплановой продукции намечено выпустить на 90 тысяч рублей.

Хорошо потрудились коллектив арматурного цеха. Не было случая, чтобы по его вине срывалось какое-либо задание. Бригадир арматурщиков А. Штадельман сдает свою продукцию только с высоким качеством.

С большим подъемом в дни предсъездовской вахты трудятся ветераны труда — рабочие цеха железобетонных изделий А. М. Прохоренко, М. Д. Жарков, И. Я. Кухоренко, мастер столлярного цеха Т. Н. Храпленко, бригадир столляров Ю. С. Заболевая.

Коллектив делает все, чтобы закрепить успех. У нас большие планы. Вот некоторые из них. Сделать хорошие склады под железобетонные и столлярные изделия, установить новые стеллажи в столлярном и пиломочном цехах, повысить качество выпускаемой продукции, применять при изготовлении изделий только рассеянный гравий, благоустроить заводскую территорию. Планы эти несомненно будут выполнены, стройки получат больше добротных материалов.

Э. ШУЛЕПОВА,
старший инженер ОТК завода № 2 треста «Томскстрой».

СЕГОДНЯ
НА ПУСКОВЫХ

И ВНОВЬ ОТЛИЧИЛАСЬ БРИГАДА БАБЕНКО

Детсад-ясли на 140 мест по улице Льва Толстого — еще одна новостройка, «авторами» которой являются строители СУ-13 треста «Томскстрой». Это дошкольное учреждение предназначено для детей строителей. Здесь созданы все условия для малшей. Кухня, оснащенная электрооборудованием, прачечная и сушилка для белья, холодильное отделение для хранения пищи и продуктов, горки для катания, навесы, качалки.

С большой любовью выполнены отделочные работы бригадой Натальи Антоновны Бабенко. Удачно подобран колер красок, среди них преобладают светлые тона. Отделочниками применена декоративная покраска полов и лестничных маршей.

Строительство детсада-яслей вел участок, возглавляемый Иваном Васильевичем Барышкиным. Строители сдали объект досрочно.

Томскстроевцы готовят сейчас к сдаче еще три детсада.
Н. ТВЕРДОХЛЕБОВА.

ЕСТЬ СЕМНАДЦАТЫЙ!

БРАТСК. 23 декабря. (Корр. ТАСС). По проекту только рассеянный гравий, благоустроить заводскую территорию. Планы эти несомненно будут выполнены, стройки получат больше добротных материалов.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО

Работники станции Томск-II успешно несут трудовую вахту в честь партийного съезда. Перевыполняется план по вагонообороту, погрузке вагонов, другим показателям. Несомненно, в этом сказывается сложная работа по ремонту дежурной по станции В. Локтионов, составитель поездов И. Игнатков, помощник составителя В. Маслов, старший стрелочник В. Баранова, стрелочник Е. Голубова.

Коллектив станции уже наметил рубежи на первый квартал будущего года. План перевозок за три месяца решено выполнить по дню открытия съезда партии. Просто местных вагонов будет сокращены на 0,1 часа, а транзитных — на 0,3 часа.

В. ВЛАДИМИРОВ.

РУКАМИ ПЛОТНИКОВ

На строительстве железной дороги Асино—Белый Ир трудится бригада плотников, руководимая В. И. Борисовым. В нынешнем году она построила на станции Узень семь домов, пекарню, котельную. От станции Чертына до Чичка-Юла руками плотников возведено 17 сооружений. Бригада постоянно перевыполняет сменные задания.

П. ЧУКАНОВ.

Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда партии, ульяновские автомобилестроители одержали замечательную трудовую победу. С главного конвейера автозавода начали сходить новые автомобили УАЗ-452.

При разработке их учтены последние достижения автомобильной техники. На УАЗ-452 установлены двигатель мощностью 70 лошадиных сил и четырехскоростная коробка перемены передач. Благодаря этому скорость движения увеличилась до 95 километров в час, повысились экономические и динамические показатели. Упрощено и усилено рулевое управление. Безопасность движения с большими скоростями обеспечивается хорошей устойчивостью автомобиля, легкостью управления и надежными тормозами. Наличие переднего воздушного фильтра позволяет эксплуатировать автомобиль на дорогах всех классов.

Для водителя обеспечены хорошие условия работы — более удобное расположение органов управления, улучшены вентиляция и отопление.

НА СНИМКЕ: передовые производственники сборочного цеха, в числе первых освоившие выпуск новых автомобилей УАЗ-452. Слева направо — слесарь Зарид Исхаков, мастер отдела Виктор Урусов, слесарь Александр Вавилов и старший мастер Адольф Фальчевиков.

(Фотохроника ТАСС).

ВОТ ОНИ, РЕЗЕРВЫ!

Постоянно снижать затраты на производство продукции — главное требование дня. Поэтому себестоимость кубометра древесины должна стать основным показателем деятельности лесхозов. Пока, к сожалению, в нашем лесхозе больше думают о кубометрах и не считают с тем, какой ценой достается этот кубометр.

За семь лет объем заготовок у нас увеличился на 123 тысячи кубометров, комплексная выработка возросла в полтора раза. Себестоимость же кубометра снизилась лишь на 1,6 процента.

Резервы уменьшения затрат при заготовке леса у нас есть. Только в этом году непроизводительные потери времени по сравнению с предыдущим составили больше 7 тысяч человеко-дней. За это время при достигнутой комплексной выработке 2,6 кубометра на списочного рабочего в день можно было заготовить и вывезти 20 тысяч кубометров древесины. Этого количества леса хватило бы не только для того, чтобы ликвидировать долг, но и дать сверх плана 10 тысяч кубометров древесины.

Ритмичной работе предприятия мешает сезонность. Ни один лесопункт не имеет хороших летних лесовозных дорог, поэтому им весной, ни летом, ни осенью задание не выполняется. Техника, которой достаточно для выполнения полуротных планов, используется в году только 6 месяцев, остальное время стоит на приколе. В 1965 году, например, лесовозные автомобили использовались на 27 процентов, тракторы — на 36,5 процента, мотовозы — на 62 процента.

Длительное время решается вопрос о строительстве Тевризской автомобильной дороги круглогодичного действия. На ее строительстве велика разнородность механизмов, плохо организованы технические службы, поэтому ни

один лесопункт, мастерский участок не укладывается в фонды, отпускаемые на ремонт механизмов.

Многое может дать для снижения себестоимости внедрение хозрасчета. Он предполагает строительство экономичного государственного средства, сокращение непроизводительных затрат. Самую высокую себестоимость в лесхозе имеет Новорольский лесопункт. Каждый кубометр древесины обходится здесь в 6 рублей 84 копейки. Лесопункт не выполнит десятилетнюю программу по заготовке деловой древесины, по комплексной выработке. Здесь допущен перерасход фондов заработной платы на 10.840 рублей, а себестоимость вынуждена на 61 тысячу рублей. Над этими цифрами начальнику лесопункта тов. Килдыкшину и бухгалтеру тов. Яковлеву прежде всего о том, что руководители лесопункта не выкажут в вопросы экономики, ведут хозяйство без перспектив. На лесопункте нет общественного бюро экономического анализа, хотя необходимость в нем давно назрела.

Большим бременем на себестоимость кубометра ложатся непроизводительные расходы. Только в одном 1965 году из-за лесонарушений лесхозов выплыли 36 тысяч рублей штрафов. Эта огромная сумма могла бы быть использована на внутренние нужды предприятия.

Есть в Васюганском лесхозе и другие неиспользуемые резервы: нам надо уплотнить рабочий день, повысить коэффициент полезного действия механизмов. За счет этого мы сможем повысить производительность труда на 15 процентов.

А. АБРАМОВ,
начальник планово-экономического отдела Васюганского лесхоза.
Каргасокский район.

СОЛИДАРНОСТЬ И ПОМОЩЬ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ АГРЕССИИ США

С 6 по 22 декабря в Советском Союзе находилась правительственная экономическая делегация ДРВ во главе с заместителем премьер-министра ДРВ, членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Тхань Нги.

Во время пребывания в Москве Ле Тхань Нги имел сердечные дружеские беседы с Первым секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневим и членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

В ходе переговоров, проходивших в духе братской дружбы и полного взаимопонимания, были обсуждены вопросы дальнейшего развития и укрепления экономического сотрудничества между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам.

В результате переговоров стороны заключили соглашения об оказании Советским Союзом дальнейшей экономической и технической помощи Демократической Республике Вьетнам и о взаимных поставках советских и вьетнамских товаров в 1966 году.

Верный принципам пролетарского интернационализма, Советский Союз

оказывает Демократической Республике Вьетнам всестороннюю помощь в развитии народного хозяйства с учетом потребностей, возникших в ходе борьбы вьетнамского народа против империалистической агрессии США.

Правительственная экономическая делегация ДРВ высоко оценила разностороннюю помощь, оказываемую Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам. От имени вьетнамского народа делегация выразила сердечную признательность КПСС, Советскому правительству и всему вьетнамскому народу за эту ценную и эффективную помощь в деле развития экономики и укрепления обороноспособности Демократической Республики Вьетнам, за активную поддержку освободительной борьбы вьетнамского народа.

21 декабря, после подписания советско-вьетнамских документов, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков дал завтрак. Выступая с речью на завтраке, В. Н. Новиков по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства поздравил

вьетнамских друзей с успешным завершением переговоров и подписанием соглашений. Советский народ, сказал он, неизменно оказывает и впредь будет оказывать Демократической Республике Вьетнам необходимую всестороннюю помощь и поддержку в борьбе против агрессии американских империалистов, в укреплении и дальнейшем развитии экономики страны.

В ответной речи Ле Тхань Нги сказал, что укрепление и развитие дружбы и сотрудничества помогут не только в дальнейшем продвижении вперед дела строительства социализма в Северном Вьетнаме в новых условиях, но и в умножении экономического и военного потенциала на самом решающем историческом этапе борьбы вьетнамского народа против американских империалистов, за спасение своей родины.

Ле Тхань Нги заявил, что вьетнамский народ как на севере, так и на юге, чем больше борется, тем становится более сильным и с каждым днем добивается все новых и новых крупных побед. Мы полны решимости вести до конца эту борьбу во имя полной победы над американскими агрессорами.

Заместитель премьер-министра ДРВ выразил искреннюю признательность вьетнамского народа великому советскому народу за его симпатии и ценную помощь. Весь наш народ, сказал он, с радостью и удовлетворением отмечает, что в Советском Союзе развертывается в новых формах широкая кампания в поддержку Вьетнама, против агрессивной войны американских империалистов. Мы очень рады отметить, что в настоящее время в Москве и во многих городах и селах советский народ организует митинги и собрания в поддержку Вьетнама, против агрессивной войны американских империалистов. Представители советского народа вучили посольство США в Москве резолюцию протеста и выразили посольству ДРВ и представителям Национального фронта и объединения Южного Вьетнама свои чувства симпатии и солидарности с нашим народом. Эта кампания, которая продолжает разворачиваться вглубь и ширь, непременно будет оказывать свое воздействие во многих направлениях.

Помощь, оказанная Коммунистической партией, правительством и

народом Советского Союза борьбе вьетнамского народа, является большим вложением для нашего народа и придает ему огромные силы в борьбе против американской агрессии, за спасение родины. Подписание нынешних соглашений по оказанию помощи и экономического сотрудничества между нашими странами представляет собой ценную поддержку и помощь для борьбы нашего народа и внесет активный вклад в укрепление и развитие боевой сплоченности между народами наших стран в общем революционном деле.

От имени ЦК КПВ, правительства ДРВ и вьетнамского народа Ле Тхань Нги выразил искреннюю признательность КПСС, Советскому правительству и братскому советскому народу за их симпатии, поддержку и большую помощь, проникнутую духом братского пролетарского интернационализма. Он выразил пожелание, чтобы и дальше крепил и развивал сотрудничество между вьетнамским и советским народами. Глава делегации пожелал советскому народу блестящих успехов в деле построения коммунизма.

(ТАСС).

НА ПЕРЕДНЕЙ ЛИНИИ — ЭКОНОМИКА

Долгие годы хозяйства района как бы имитировали бег на месте. Вроде бы и двигались, а соседи уходили все дальше вперед. И вот в последнее время количество усилий, затраченных ранее, перешло в качество движения. На глазах соседей зряпцы начали набирать темпы. Стартовый площадкой их взлета стали решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

Решения Пленума, — сказала с трибуны районной партийной конференции Татьяна тов. Ерофеева, — открыли нам широкие перспективы, предоставили больше возможностей для резкого скачка вперед.

И весь секрет первых добрых дел зряпцев в том, что они смогли полнее использовать эти возможности. А сделано немало. Район досрочно выполнил головной план и свои обязательства по продаже государству всех видов животноводческой продукции, выполнил заказ Родины по продаже зерна. Хлеборобы знают, что в условиях нынешнего засухливого года сделать это было далеко не просто.

Хозяйства района значительно увеличили производство мяса, молока, овцы, шерсти. Расширились посевы озимой пшеницы, ячменя. Но что особенно отрадно — все эти факты и цифры свидетельствуют не только о количественном росте производства. Они имеют твердую экономическую основу. Достаточно сказать, что за 9 месяцев нынешнего года все основные отрасли животноводства и растениеводства оказались рентабельными. Например, от производства каждого центнера свинины получено 30 рублей 80 копеек чистой прибыли, от центнера молока — 6 рублей 61 копейка.

Много и других цифр поступательного роста упоминалось на конференции. Тон делового анализа дел в районе задавал отчетный доклад райкома КПСС, с которым выступил первый секретарь райкома тов. Чукалов. В нем не только перечислены достижения и промахи в хозяйственном и культурном строительстве, а главное, был дан ответ на вопрос: как были достигнуты успехи и в чем причины недостатков.

По единодушному мнению делегатов материальным фундаментом добрых дел зряпцев являлась огромная помощь государства хозяйствам района.

А моральной основой первых крепких шагов зряпцев стал небывалый подъем творческой инициативы тружеников-седа, вызванный решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. В этих условиях от райкома партии требовалось поддержать высокий накал политической и трудовой активности людей, направить их порывы на решение конкретных хозяйственных задач.

У каждого партийного комитета есть свой почерк. Для Зырянского райкома за отчетный период он был характерен прежде всего тем, что экономика стала составной частью его организаторской работы.

В отчетном докладе не раз повторялись слова «творчески», «научно». Они выражали не только мето-

С Зырянской районной партийной конференции

ды подхода к достижению будущих целей, а отражали уже перемены в стиле работы райкома и первичных партийных организаций. Райком на своем примере учил всех коммунистов, как надо решать конкретные экономические задачи.

Когда-то зырянские полеводы славились высокими урожаями льна. Затем эта высокооходная, но трудоёмкая культура стала постепенно изгоняться с полей. Руководители хозяйств махнули на нее рукой. Уж очень много хлопот она требовала. И вот два года назад по инициативе райкома партии специалисты управления с карандашом в руках подсчитали все плюсы и минусы возделывания льна в каждом хозяйстве.

Созвали партийный актив. Ему были представлены расчеты специалистов. Получено одобрение. Но одного одобрения было очень мало — райком потребовал от каждого актива быть боевым организатором широкого внедрения льна в производство. Члены райкома, работники его аппарата, специалисты управления развлеклись по колхозам. Искрой, вспыхнувшей в райкоме, удалось зажечь высокий порыв людей. Партийные организации направили для руководства вновь созданными льноводческими звеньями своих лучших коммунистов, опытных организаторов. С ними в райкоме состоялась задушевная, предметная беседа.

Председатели колхозов «Сибиряк», имени Фрунзе тт. Селянинов, Петрапов и другие делегаты с удовлетворением говорили, что доходы от льна явились хорошим трамплином для резкого подъема экономики хозяйства. За два года посевы льна расширились на 467 гектаров, урожайность семян превысила 3 центнера с гектара, а соломы — 12 центнеров. Но, как отмечалось на конференции, это лишь начало предстоящей большой работы.

Этот пример наглядно показал, что любая отрасль хозяйства может резко шагнуть вперед, если за нее дружно возьмется все: райком, первичные партийные организации, специалисты, руководители хозяйств, все труженики села.

Еще подобный пример. На свиноводческой ферме совхоза «Сибиряк», которую возглавляет коммунист А. Чернов, накоплен ценный опыт выращивания животных. Специалисты по предложению райкома детально изучили его и обобщили. Их рекомендации райком одобрил. На их внедрение были направлены усилия всех сельских партийных организаций. Опыт сибиряковцев в короткий срок стал достоянием всех свиноводов района. И вот результаты: за один год производство свинины увеличилось в полтора раза.

Так и всегда: когда перед районной партийной организацией вставала большая политическая и хозяйственная задача, райком поднимал

весь актив, мобилизовал силы всех коммунистов. Так было и на севе, и на уборке. Во время этих страдных дней 60 процентов всех коммунистов села трудились непосредственно в поле. Лучшие, наиболее опытные возглавляли механизированные отряды и их пятыйные группы.

Много добрых дел, хороших начинаний райкома вспомнили делегаты, но больше внимания они уделили резервам, которые райком не смог привести в действие.

Заметной слабостью в организаторской работе райкома, как говорили на конференции, было то, что он не добился резкого повышения роли всех первичных партийных организаций в руководстве хозяйством, чтобы каждый коммунист был активным бойцом за осуществление политики партии.

Начальник межрайонного управления сельского хозяйства тов. Рогачев в своем выступлении подметил и другой существенный недостаток в стиле работы райкома, управления, руководителей хозяйств. Они решали некоторые хозяйственные вопросы не в комплексе, а в отрыве каждую проблему. Взгляды за подъем культуры земледелия — навели порядок с севооборотом, а семена, удобрения остались на втором плане.

Очень мало сделал райком по подбору, воспитанию и расстановке кадров, особенно специалистов и руководителей среднего звена. В некоторых хозяйствах нет ни одного специалиста с высшим образованием. Специалисты, приезжающие в район, из-за невнимания руководителей колхозов к их нуждам и запросам не закрепляются на местах. Ничего район покинуло равно стоек же высококвалифицированных специалистов, сколько и прибыло. Бригады, заводчики фермы работают в основном на практике. Отсутствие специалистов резко снижает темпы развития производства. По этой же причине достижения науки и передовой практики очень робко пробивают себе дорогу на поля и фермы. На большинстве ферм и в бригадах не внедрен хопрасек. Причина — не подготовлены кадры.

Деловой анализ, принципиальный разговор на конференции послужил доброй зарплатой для всего партийного актива. Сейчас ему предстоит возглавить широкую волну передового соревнования тружеников села, направить их силы, знания, опыт на успешное решение текущих хозяйственных задач. Такой наказ дали делегаты конференции новому составу райкома партии.

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС тов. Высочкин А. В. Состоялся первый пленум Зырянского райкома КПСС. Первым секретарем райкома партии избран тов. Рогачев И. И., секретарями — тов. Помиданов В. Е., тов. Кривошеин М. Г. В. СЕЛИВАНОВ.



Для комсомолки Нины Зыряной год 1965 был особенно примечательным, она стала в ряды его величества рабочего класса, тепло встретили ее в банчарском узле связи, научили работать на телеграфном аппарате. А сейчас она, в совершенстве овладев им, уже работает наравне с квалифицированными телеграфистами, а вечером ходит за партию. НИНА УЧИТСЯ В 10-М КЛАССЕ ВЕЧЕРНЕЙ ШКОЛЫ.

Фото В. Ефименко.

С ОГЛЯДКОЙ НА АЛИБИ

Повторное извещение домоуправления № 4 прокурорским тоном вешало, что я должна немедленно явиться в контору. На мне числился годовая задолженность за пользование радиоточкой. Задолженность надлежит внести в срок. Иначе со мной будут разговаривать судебные исполнители.

Столкновение с судом всегда неприятно. Само позорение страшнее суровой кары.

Вины за собой я не чувствовала, а задолженности не числила. Еще в 1950 году мы купили радиоприемник. Радиоточка после проведения капитального ремонта квартиры была отключена в 1959 году, как говорит, согласно поданному заявлению. В течение пяти лет не возникало ника-

ких недоразумений. И вдруг — извещение.

В домоуправлении со мной говорили, кстати, не очень любезно, счетовод тов. Чижев. Взамен утерянного домоуправлением заявления я написала новое.

На том меня не оставили в покое. Вскоре снова выманили и пытаются вынудить внести сумму за пользование радиоточкой... за последний год. Благо, у меня сохранились квитанции на квартиру за все предыдущие годы. Из них видно, что плату за радиоточку мне не начисляют уже шестой год...

А если бы не сохранились? Спрашивается: почитан в домоуправлении записан учет? И почему виновными в этом оказываются жильцы? Неужели они должны делать все с оглядкой на алиби?

М. НОВОСЕЛЦЕВА.

г. Томск.

Письма в редакцию

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ ВМЕШАТЬСЯ

В жилищно-коммунальном отделе завода «Сибэлектромотор» работает 8 слесарей. Для руководства ими по штату предусмотрен мастер. А на самом деле, как можно было бы обойтись бригадой, который бы трудился в бригаде слесарей и получал некоторый процент надбавки к заработной плате за руководство бригадой.

В ЖКО — 22 рабочих, а в управленческом аппарате — начальник, инженер, техник, мастер. Не много ли? Ш. ЖАМЛИХАНОВ, сантехник ЖКО завода «Сибэлектромотор».

Заготовительная контора Асиновского райпотребсоюза постоянно испытывает недостаток в стружке для упаковки яиц. Запланировано получать ее из Красноярского края, однако поставщики отказываются. Между тем, совсем рядом, на Асиновском лесозаводе, много хороших стружек. Почему бы ее не получать оттуда? Планирование организациям следует об этом подумать.

В. ПЕТРОВ, охотник Асиновского райпотребсоюза.

В центральной усадьбе совхоза «Тугуевский» часто можно видеть такую картину. Возле стога

люди притоптывают ногами, машут руками. Это замысловатый танец местные шутники назвали вальсом «Автобусные страдания». По несколько часов ожидают люди автобус на морозе. Утешительно поглаживают пассажиры нет. График движения автобусов не соблюдается. Н. ПРОКОПЧУК.

Вот уже пять лет при домоуправлении № 2 Ленинского райуправления г. Томска работает домоуправление. В его составе 25

человек из числа жильцов. Председатель комитета Андрей Андреевич Ларкин почти каждый день бывает в домоуправлении, присутствует при приеме граждан. Домовой комитет собирается два раза в месяц и обсуждает очередные задачи.

За последнее время деятельность домоуправления несколько ослабла. Управляющий домом тов. Кравцов не использует общественных актив для усиления контроля за ремонтом домов.

М. КОНОЛАЦКАЯ.

Заместитель директора Томского научно-исследовательского института вакцины и сывороток М. М. Немирович-Данченко явно не в духе.

— Ну, что я могу сделать? — паррует он вопросы сослуживцев. — Вот скоро год, как строители следили объектами с большими недостатками, но до сих пор не устраняют их... Неделю действительно много все не перечислишь.

И. КОНОЛАЦКАЯ.

Липовое благополучие

— Сами виноваты, — говорит главный инженер института тов. Черкашин. — Нужно было давно перебраться в новые помещения. Сами все доделали бы. Нечего «лялю» жалеть. Но «лялю» жалеть и не пришлось. Он явился в образе начальника СУ-3 тов. Семенова. — Голубчики, объектами мы следили досрочно.

Наш поселок, расположенный на одной из окраин Томска, в районе кирпичного завода № 3, за последние пять лет значительно вырос. Здесь проживают сотни семей, однако работы от удовлетворения их запросов проигрывает мало. В поселке почти каждый день приходится ходить в магазин и в супермаркет за полтора километра. В зимнее время приходится ездить за водой более чем за километр. Не благоустроенные подвезды и дома. Просим обратить внимание на наш поселок. ЛИНЧУК, САФРОНОВ, ШЕСТАКОВ, АНИСИМОВ, ЛОГИНОВ, всего — 32 подписи.

А. ШЕЛУДЯНОВ.

Беседы о сентябрьском Пленуме ЦК КПСС

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

СЕЙЧАС в руках работников промышленности находится новый документ — Положение о социалистическом государственном предприятии. Утвержденное Советом Министров СССР 4 октября нынешнего года, в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, Положение определяет и юридически закрепляет права, меры самостоятельности и ответственности предприятия в области хозяйственно-производственной деятельности.

В этом документе содержатся общие положения о предприятии, определяются управление им, имущество и средства предприятия, его права в области планирования, капитального строительства и капитального ремонта, совершенствования техники и технологии производства, материально-технического снабжения и сбыта, в области финансов, труда и заработной платы.

Положением определено, что социалистическое государственное предприятие — основное звено народного хозяйства СССР. Его деятельность строится на сочетании централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью и инициативой самого предприятия, в соответствии с народнохозяйственным планом, на основе хозяйственного расчета. Управление предприятием осуществляется на основе единоначалия — директором предприятия. Общественные организации, весь коллектив принимают широкое участие в обсуждении и осуществлении мероприятий, обеспечивающих выполнение государственного плана, улучшение деятельности предприятия, условий труда и быта.

Все резиденции Положения свидетельствуют о дальнейшем развитии и укреплении принципов демократического централизма и повышении самостоятельности, инициативы и ответственности предприятия, его руководства и всего коллектива за рентабельную, прибыльную работу предприятия. Главная задача предприятия состоит в том, чтобы при наименьших затратах трудовых, материальных и финансовых ресурсов добиваться наибольших результатов. Предприятие должно максимально использовать производственные мощности, строго

соблюдать режим экономии, внедрять новейшие достижения науки, техники и передового опыта, обеспечивать высокое качество, надежность и долговечность продукции, добиваться снижения ее себестоимости, совершенствовать организацию и нормирование труда, заработную плату рабочих и служащих, улучшать жилищные и культурно-бытовые условия работников.

Невыполнение заводами, фабриками и другими хозяйственными организациями планов и заданий по поставкам продукции рассматривается как грубое нарушение государственной дисциплины, и лица, допустившие это, несут ответственность в установленном порядке.

Изготавливать продукцию сверх плана предприятие может только при условии обеспечения сбыта этой продукции. Этим положен конец изготовлению ненужной продукции. Причем, решающая роль в этом принадлежит предприятию. Исходя из контрольных цифр, на предприятии при широком участии рабочих и служащих разрабатываются проекты перспективного и годового планов по всем видам деятельности. В соответствии с установленными показателями плана, предприятие разрабатывает развернутый годовой техпромфинплан, квартальные и месячные планы производственно-хозяйственной деятельности, которые утверждает директор предприятия.

Плановые задания предприятия должны быть взаимно увязаны и предусматривать полное использование производственных мощностей предприятия. Известно, что существовавшая ранее практика вольной корректировки планов, несоответствие одним показателям другим вызвали серьезные трудности в работе. Теперь же изменение утвержденных предприятием плановых показателей может производиться лишь в исключительных случаях, с предварительным обсуждением этих вопросов с администрацией предприятия, в порядке и сроки, устанавливаемые Советом Министров СССР. Предусмотрено, что при изменении заданий одновременно должны вноситься изменения во все взаимосвязанные показатели, а также в расчеты предприятия с бюджетом. Предприятие имеет право самостоятельно принимать заказы на изготовление продукции и услуг, если это не

наносит ущерба выполнению государственных планов.

Хозяйствовать экономно — одно из главных требований, предъявляемых сейчас к производственным предприятиям. Закрепленные за предприятием основные и оборотные средства образуют его уставной фонд. Закрепленные за предприятием оборотные средства в пределах норматива не могут быть у него изъяты вышестоящим органом. Предприятие производит амортизационные отчисления на капитальный ремонт и на полное восстановление основных фондов. Эти отчисления расходуются предприятием на капитальный ремонт, модернизацию оборудования, приобретение деталей и узлов для этих целей или на приобретение нового оборудования. Такой порядок амортизационных отчислений дает реальную возможность предприятию по своей инициативе заменять устаревшее оборудование, совершенствовать производство.

Излишки для предприятия оборудования, транспортные средства и другие материальные ценности могут теперь быть проданы другим коллективам при условии отказа вышестоящего органа от перераспределения излишка или в случае неполучения от него средств в течение месяца после отправки извещения о наличии излишков. Суммы, полученные от продажи излишков, поступают в распоряжение предприятия для пополнения оборотных средств или капитальных вложений сверх установленного плана в зависимости от принадлежности реализованных излишков.

В целях повышения материальной заинтересованности коллектива предприятия в выполнении плана и обеспечения рентабельности в распоряжение предприятия производится отчисления от полученной прибыли. Эти отчисления образуют фонд предприятия для улучшения культурно-бытовых условий работников и совершенствования производства. Средства из фонда предприятия расходуются на новую технику, расширение производства, жилищно-бытовое и культурное строительство, ремонт жилого фонда, индивидуальное премирование, улучшение культурно-бытового и медицинского обслуживания работников, на приобретение путевок в дома отдыха и санатории, оказание работникам предприятия единовременной помощи. Изъятие или перераспределение вышестоя-

щими органами средств фонда предприятия не допускается. В Положении оговорено также, что прибыль от реализации товаров широкого потребления и предметов производственного назначения, изготовленных из отходов производства, полностью остается в распоряжении предприятия.

Таким образом, прибыль становится теперь основным, решающим показателем, по которому распределяются результаты производственно-хозяйственной деятельности предприятия, уровень руководства им, возможность коллектива. Любое проявление бесхозяйственности — брак, низкое качество продукции, неполное использование производственной мощности, неэкономное расходование материалов, порча и потеря их, разные штрафы и т. п. — так или иначе уменьшит балансовую прибыль предприятия, а следовательно, уменьшит премиальный фонд и размер премии каждому члену коллектива.

Активная борьба за экономию во всем — кроное дело не только руководителей или экономистов, но и каждого работающего. Делг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — мобилизовать коллективы на совершенствование производства, повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции, увеличение прибыли и рентабельности, установление строжайшего режима экономии. Коммунисты, комсомольцы, все общественные призваны уметь организовать социалистическое соревнование, повысить значение материальных и моральных стимулов, правильно советовать, воспитывать людей в духе коммунистического отношения к труду, в духе неуклонного соблюдения трудовой и государственной дисциплины.

Производственная деятельность любого предприятия раньше оценивалась в первую очередь по выпуску валовой продукции. Часто случалось так, что предприятие не справлялось с заданным ассортиментом, производимая им продукция низкого качества скапливалась на складах, но поскольку с валовым делом у него обстояло благополучно, такое предприятие считалось тогда ли не передовым. Вот почему для оценки работы предприятия, с точки зрения государственных интересов, важно то, что выгодно обществу, что реально. Таким показателем и является вводимый

в систему экономических связей между обществом и предприятием показатель объема реализованной продукции.

Однако оценивать работу предприятия лишь по объему реализованной продукции было бы недостаточно. Народному хозяйству страны нужны определенные виды продукции для удовлетворения общественных потребностей. Поэтому в системе плановых показателей, устанавливаемых предприятием, сохраняются круг заданий по важнейшей номенклатуре изделий. Но одновременно ему предоставлено право вносить предложения в систему производства и замены устаревших машин, станков и других изделий, об улучшении стандартов, технических условий и других норм, определяющих качество продукции.

Предприятие может по согласованию с заказчиком выпускать продукцию повышенного качества по сравнению с требованиями государственных стандартов и технических условий. Дополнительные затраты возмещает заказчик. Здесь Положение дает работникам промышленности один из стимулов в повышении качества, надежности и долговечности изделий.

Значительно расширены права предприятия в области капитального строительства и технического прогресса. Там, где это экономически оправдано, ему предоставляется возможность вести строительство хозяйственным способом, привлекать своих специалистов для составления проектов реконструкции цехов и участков. Многим из тех прав в области финансов, труда и заработной платы, которыми теперь наделяют предприятие, до сих пор располагали лишь вышестоящие органы. Например, директор предприятия может на основе действующего законодательства утверждать и изменять оклады заработной платы инженерно-технических работников и служащих в соответствии со схемой должностных окладов в пределах фонда заработной платы, а также средней заработной платы по штатному расписанию. Высококвалифицированным специалистам могут устанавливаться надбавки к заработной плате в размере до 30 процентов должностного оклада (в пределах планового фонда заработной платы на это используется до 0,3 процента этого фонда).

Предприятию предоставляется право устанавливать сдельную, повременную или аккордную оплату труда для отдельных групп рабочих, устанавливать показатели и условия премирования рабочих и инженерно-технических работников на основе типовых положений, устанавливая разряды работ и присваивать разряды рабочим, устанавливая работникам с ненормированным рабочим днем длительность дополнительного отпуска, руководствуясь при этом трудовым законодательством. Структура и штаты предприятия разрабатываются самим предприятием применительно к типовым, утверждаются директором и не подлежат регистрации в финансовых органах.

Итак, права предприятия расширены. Стало более возматеть и ответственность директора, все руководство работников, всего коллектива за правильное использование этих прав, за соблюдение государственной дисциплины. В Положении говорится о необходимости сочетать единоначалие с широким участием коллектива в управлении производством. Партийные, профсоюзные организации должны позаботиться о том, чтобы деятельность рабочих собраний, производственных совещаний, научно-технических обществ стала более интересной, оперативной, разносторонней. На администрацию и комитет при фонде предприятия возложена обязанность утверждать смету исполнения средств фонда предприятия и других фондовощения рабочих и служащих, премировать и оказывать единовременную помощь за эти фонды, распределять жилую площадь, организовывать социалистическое соревнование.

Положение о социалистическом государственном производственном предприятии введено в действие. Уступили в силу предостережные им права и обязанности. Эти права, как подчеркивается в Положении, должны использоваться в интересах всего народного хозяйства и коллектива работников предприятия. Улучшение управления промышленностью, совершенствование планирования и усиление экономического стимулирования промышленного производства — путь к достижению новых побед в коммунистическом строительстве.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

НЕ РАНО ЛИ СПИСЫВАТЬ С КОРАБЛЯ?

За многие годы работы в газете я впервые получил опровержение. Причем, на статью, которую еще не писал.

Журналисты далеко не обо всем пишут. Часто они просто делятся своими наблюдениями, подают совет, как лучше исправить ту или иную ошибку. Возвратившись из поездки в совхоз «Тунгусовский», так же поступил и я.

— Спросил меня секретарь Молчановского района комсомола Геннадий Черкас? — А что? — Если напишете, мы дадим опровержение.

Через несколько дней — звонок в редакцию. Секретарь обкома комсомола Анатолий Габрусенко потребовал, чтобы я прибыл к нему на аудиенцию. Ни много, ни мало. Он обвинил потенциального автора, которого никогда в глаза не видел, в семи смертных грехах и заявил, что факты, в которых пойдет речь в еще не написанной статье, не соответствуют действительности.

Что же, собственно, произошло в комсомольской организации совхоза «Тунгусовский»? Чем тут Черкасас и Габрусенко обеспокоены? Володя Рындина в недоумении. Не знает, что делать, как быть. До сих пор он считал, что комсомол призван воспитывать молодежь, учить уму-разуму, закалять на практической работе, растить борцов за коммунизм, а ему, вновь избранному секретарю совхозного комитета ВЛКСМ, заявили:

— Первая твоя задача — очиститься от «балласта».

Такое требование предъявил инструктор Молчановского района комсомола Владимир Филиппук, старший товарищ, руководитель и наставник Володи Рындины.

Молодой секретарь комитета возвращал инструктору: — Надо с людьми сначала поработать, узнать их, а уж потом решать судьбу каждого в отдельности.

— Либерал ты, Володя! — сказал Филиппук. — Я сам разберусь с этим «балластом».

И уехал на совхозные фермы. Без ведома комитета комсомола Владимир Филиппук провел комсомольские собрания, на которых было исключено из рядов ВЛКСМ сразу несколько человек. Вернувшись на центральную усадьбу совхоза, он выложил готовые списки и заявил:

— Вот этих считать комсомольцами, остальных я исключил.

Где, кто именно исключили из комсомола, Володя Рындина до сих пор не знает. Не знает он и того, что Филиппук «самостоятельно», без решения комитета и района ВЛКСМ отобрал комсомольские билеты у Ивана Рудова и Владимира Суховейко. Инструктор, видимо, думает, что ему все позволено, а с мнением комитета комсомола можно и не считаться.

Когда я узнал об этом факте, обратил за разъяснениями к секретарям Молчановского района комсомола Егору Клокову и Геннадию Черкасову:

— Перья твоя задача — очиститься от «балласта».

секретарь. — Мы ведем чистку комсомольских организаций. «Балласт» нам не нужен. Пусть будет меньше, да лучше.

Он принес отобранные Филиппуком комсомольские билеты Рудова и Суховейко, положил передо мной и продолжал:

— Ну, скажите, что делать вот с тем же Рудовым, если он со дня вступления в комсомол ни разу не платил членские взносы?

Я просмотрел билет. Он выдан в 1958 году Молчановским райкомом комсомола.

— Вы сколько лет секретарем района? — спросил я Егора Клокова.

— Четвертый.

— Знакомы с Рудовым? — Нет.

— А с Суховейко? — Нет.

— Но ведь он тоже принят в наш районком. У вас не появилось желания встретиться с ребятами, когда вы тогда, когда Филиппук привез эти билеты?

Молчали. Секретарю сказать нечего.

Снова спрашиваю: — Кого из комсомольцев вы лично хорошо знаете в «Тунгусовском»?

Как ни старался Клоков, не мог припомнить никого. За три с лишним года первый секретарь районкома не нашел случая, чтобы близко, по-товарищески познакомиться хотя бы с одним комсомольцем.

эта презрительная кличка появилась вследствие запущенности комсомольской работы, а не пассивности молодежи. Володя Рындина убежден в этом и по мере сил своих, умения старается выправить положение в комсомольской организации.

— Они, — говорит Володя, — хотят все вопросы решить одним рынком, а я постепенно «поднимаю напряжение» в нашей комсомольской жизни.

Полтора года в совхозе «Тунгусовский» комитет комсомола не работал. На отчетно-выборном собрании его деятельность признана неудовлетворительной.

Развалил работу не кто иной, как нынешний инструктор района комсомола Владимир Филиппук — бывший освобожденный секретарь комитета ВЛКСМ совхоза. В новом «амплуа» он взялся наводить порядок и успел уже наломать дров.

Не допустил Володя Рындина исключения комсомольцев только на центральной усадьбе.

— Здесь я проведу свою линию, — сказал он Филиппуку.

Рындина — немощно пост и немощно банщик. Это свое «оружие» он и пустил в ход. В сельском клубе организован небольшой кружок самодеятельности, в который входит 12 человек. Это — ведущая клубом Рая Витовцева, бухгалтер сельхоза Валя Бондарчук, экспедитор Александр Марсаев, электрик Александр Масиен, продавец Гая Пермитина и другие. Первый концерт посвятили дню

рождения комсомола, второй — Володе Рындине. Побывали на Федоровской, Колбинской, Повинской фермах.

Потом съездились с преподавателем средней школы Н. Ф. Третьяковым и провели два вечера поэзии. Первый был посвящен 70-летию со дня рождения Сергея Есенина, второй — творчеству современных соотеческих поэтов. Совсем недавно состоялся диспут по кинофильму «Свет далекой звезды».

Молодежь потянулась в клуб, поближе к комсомольскому вокзалу. Пришли и те, кто с легкой руки райкомовцев был зачислен в «балласт».

В клубе же Володя организовал комсомольские политзанятия по программе «Кругозор». Правда, не все комсомольцы еще посещают их, но на каждое занятие людей приходит все больше и больше. Почему? Потому что эти занятия интересно, увлекательно проводят пропагандист Н. Ф. Третьяков.

Не все еще удалось сделать Володе Рындине. Не успел он охватить своим влиянием дальние фермы. Слабо помогают ему члены комитета комсомола. Не нашел он поддержки и у руководителей совхоза. Директор совхоза А. И. Лауткин, например, обещает «заставить плясать и петь всю контору», а создать уют и тепло в клубе он никак не хочет. Там хоть волков морозь.

«Линия Володи Рындины» победит. Аккуратно стали платить членские взносы комсомольцы шофер Николай Шкуратов, трактор-

рист Леонид Шалин и другие, кого еще недавно предлагали списать с корабля. Они, конечно, нарушили Устав, виноваты. Их следовало наказать. Но ведь полтора года комитет бездействовал, членские взносы платить было некому.

— Эти люди трудятся на территории, и мы их исключать из комсомола не будем, — говорит Володя Рындина. — Делами они докажут свою принадлежность к ВЛКСМ.

Юге зачисляются в «балласт» молчановские райкомовцы? Главным образом, женатых комсомольцев и замужних комсомолок. Человеку — 25. Он обзавелся семьей, хозяйством. Появились дети. А у него еще не все устроено. Дом не обжит. День он занят на производстве. Вечером наваливаются домашние заботы и хлопоты. Свободного времени мало. Иногда и сходил бы в клуб, повеселился, послушал хорошую лекцию — да вот бедняк детей оставить не с кем.

Как живут комсомольцы дома, в семье, что их волнует, — этого не интересует. В числе пассивных числится, например, Зина Манькова — счетовод. Членские взносы она платит аккуратно. А собрания, политзанятия не посещает, общественной работы не ведет.

Сколько у нее детей? Как она живет? На эти вопросы никто не смог ответить. А у ней малыш, который требует внимания и ухода. Сама она болела. Кроме того, Зина просто обижена на райком: полтора года назад у нее взяли комсомоль-

ский билет на обмен в связи с изменением фамилии и до сих пор не вернули. Платит комсомолка взносы без билета.

В работе Молчановского райкома — полное равнодушие к людям. Принимают ли, исключают ли из комсомола — личностью человека как следует никто не интересуется. В районе всего два совхоза. Я посоветовал т. Клокову и Черкасову взять личное шефство над совхозными комсомольскими организациями, выяснить, откуда берет свое начало «балласт».

В «Тунгусовский» мы направляем комсомола, будем слушать отчет комитета на бюро, — заявляют они в один голос.

— А почему бы вам начать на заседании бюро? Почему бы просто не познакомиться с людьми, не посмотреть, как они живут, чем заняты на производстве и дома? Почему бы, скажем, заодно не организовать лыжные соревнования в селе?

— Работать за них?! — удивился Егор Клоков. — Этим мы и избавили секретаря комсомольских организаций.

Я понял, что советы давать бесполезно. Человек не мыслит себя вне секретарского кресла. Как это он будет руководить без заседания бюро? Но что это будет покаяние? Лучше растерять комсомольцев, чем оторваться от кресла.

Нужели эту точку зрения разделяет и секретарь обкома комсомола тов. Габрусенко?

М. САМАРИН,
наш спец. корр.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Монумент в честь советско-финляндской дружбы

ХЕЛЬСИНКИ, 23 декабря. (ТАСС). В Хельсинки состоялось чрезвычайное собрание комитета, целью которого является создание памятника, символизирующего добрые отношения и мирное сотрудничество Финляндии и Советского Союза. Председатель комитета избрал министром иностранных дел А. Карьялайнен.

Новогоднее послание У Тана

НЬЮ-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан в новогоднем послании призвал вчераше к немедленному прекращению войны во Вьетнаме. Отменяя конструктивные решения, принятые XX сессией Генеральной Ассамблеи ООН, У Тан указал, в частности, на шаги, предпринятые для созыва Всемирной конференции по разоружению, к проведению переговоров о прекращении распространения ядерного оружия и запрещения иностранного вмешательства во внутренние дела народов.

Смит перекрыл нефтепроводы

ЛУСАНА, 23 декабря. (ТАСС). С 23 декабря в Замбии вводится нормированное распределение горючего. Это решение правительства Замбии было объявлено вчера вечером, сразу же после выступления президента Каунды по радио. Данная чрезвычайная мера вызвана тем, что южноафриканские власти перекрыли нефтепроводы, по которым нефть поступала в Замбию.

Еще одна база?

КУВЕЙТ. Английское правительство продолжает укреплять свои позиции на юге Аравийского полуострова. По сообщению газеты «Ат-Талик», группа английских специалистов изучает возможность создания военной базы в районе Сейюн, доминирующем в стратегическом отношении над прибрежными зонами Йемена и Саудовской Аравии.

Население Бразилии

ГАВАНА, 24 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Пренса Ла-ина из Рио-де-Жанейро, Бразильский институт географии и статистики объявил, что на сентябрь 1965 года население Бразилии составляло 82.222 тыс. жителей.

Недопустимость вмешательства во внутренние дела других государств

НЬЮ-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Незадолго до закрытия своей XX сессии Генеральная Ассамблея приняла 109 голосами при одном воздержавшемся (Англия) Декларацию о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, об ограждении их независимости и суверенитета. В декларации, проект которой был представлен 56 афро-азиатскими и латиноамериканскими странами и Югославией, говорится, что ни одно государство не имеет права прямо или косвенно вмешиваться во внутренние и внешние дела другого государства. Вследствие этого осуждается не только «вооруженное вмешательство, но также все другие формы вмешательства и влияния угрозы, направленные против другого государства.

Все государства, говорится далее, должны воздерживаться от того, чтобы организовывать, помогать, создавать, финансировать, поощрять или допускать вооруженную, подрывную или террористическую деятельность, направленную на изменение строя другого государства путем насилия, а также от того, чтобы вмешиваться во внутреннюю борьбу в другом государстве.

Применение силы для лишения народов формы их национального существования является нарушением их неотъемлемых прав и принципа невмешательства. В декларации подчеркивается, что строгое соблюдение этих обязательств является важным условием для обеспечения мирного сосуществования наций, поскольку практика вмешательства в какой бы то ни было форме не только является нарушением духа и буквы Устава ООН, но также ведет к созданию ситуаций, которые ставят под угрозу международный мир и безопасность.

Декларация подтверждает право каждого государства выбирать для себя «политическую, экономическую, социальную и культурную систему» без вмешательства в какой-либо форме со стороны других государств.

Каждое государство, указывает декларация, должно уважать право народов и наций на самоопределение и независимость, и это право должно осуществляться свободно, без какого-либо внешнего давления, при полном соблюдении прав человека и основных свобод. Вследствие этого все государства должны содействовать полному устранению расовой дискриминации и колониализма во всех их формах и проявлениях.



В Канаде недавно стало известно о существовании некоего концерна. Все было поставлено на солидную ногу. Годовой доход весьма прибыльного предприятия превышал 20.000.000 долларов.

О ЧЕМ НАПОМНИЛА ТРАГЕДИЯ ПИЛОТА

Это случилось 6 декабря. Во время одного из вылетов пилот западногерманского истребителя — бомбардировщика «Старфайтер Ф-104Г» потерял сознание. Неуправляемый самолет пролетел несколько тысяч километров над Западной Германией, Данией, Норвегией. Поднятые по тревоге в воздух датские и норвежские летчики — истребители видели за штурвалом неподвижную фигуру пилота. Затем самолет стал разваливаться и врезался в землю.

«Война, ставшая бессмысленной»

ВОНН, 23 декабря. (ТАСС). В статье «Война, ставшая бессмысленной», опубликованной в еженедельнике «Ди дейт», западногерманский журналист Рольф Цундель высказывается за прекращение американской агрессии во Вьетнаме. Автор подчеркивает, что американские войска сражаются в Южном Вьетнаме за режим, чуждый всякой демократии и не представляющий вьетнамского народа.

Успешная операция патриотов

НЬЮ-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Подразделение Армии освобождения Южного Вьетнама разгромили и захватили сегодня важный военный лагерь Хуонгми в 675 километрах к северу от Сайгона (вблизи границы с Лаосом).

СБИТЫ НАД ДРВ

ХАНОИ, 23 декабря. (ТАСС). Группа американских самолетов вторглась вчера в воздушное пространство провинции Куангбинь. Их целью была тепловая электростанция Уонгби, хотя несколько дней тому назад американские агенты успели сообщить, что она якобы полностью выведена из строя. Защищая электростанцию вступили в ожесточенный бой с ней один американский самолет, который упал неподалеку от города. После полудня был совершен второй налет на Уонгби. Еще два американских самолета упали на территории провинции Куангбинь.

«СВОБОДНЫЙ МИР», КАК ОН ЕСТЬ

В Канаде недавно стало известно о существовании некоего концерна. Все было поставлено на солидную ногу. Годовой доход весьма прибыльного предприятия превышал 20.000.000 долларов. Центр фирмы был в провинции Квебек, филиал — в провинции Онтарио.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ К. СОГЛО

ЛОМЕ, 23 декабря. (ТАСС). Армия не будет проявлять успешности в формировании нового лагерьского правительства, заявил вчера на пресс-конференции в Котону генерал К. Согло, взявший власть в Дагомее в свои руки. Генерал отметил далее, что дагомеянская армия эффективно поддерживает в настоящее время порядок и спокойствие в стране. Радио Ломе, сообщившее об этой пресс-конференции, заявило, что по приглашению К. Согло, такие политические деятели страны, как бывший президент Дагомеи Апти, бывший вице-президент Ахомадже, а также Юбер Мага, находятся на свободе.

В ПОДДЕРЖКУ ФОРУМА ТРЕХ КОНТИНЕНТОВ

БРАЗЗАВИЛЬ. Конференция солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки в Гаване — выдающееся событие в жизни народов трех континентов, борющихся за свою независимость, заявил здесь в беседе с корреспондентом ТАСС вице-председатель Национального собрания Конго (Браззавиль) Жюльен Букамбу.

Он возглавляет делегацию Конго (Браззавиль), которая отбудет в ближайшие дни в Гавану. Глава конголезской делегации подчеркнул, что конференция в Гаване позволит обсудить самые злободневные вопросы современности, связанные с действиями империалистической Америки.

В своих речах они призвали к дальнейшему укреплению солидарности между народами Азии, Африки и Латинской Америки в их общей борьбе против империализма.

В ПОДДЕРЖКУ ФОРУМА ТРЕХ КОНТИНЕНТОВ

БРАЗЗАВИЛЬ. Конференция солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки в Гаване — выдающееся событие в жизни народов трех континентов, борющихся за свою независимость, заявил здесь в беседе с корреспондентом ТАСС вице-председатель Национального собрания Конго (Браззавиль) Жюльен Букамбу.

Он возглавляет делегацию Конго (Браззавиль), которая отбудет в ближайшие дни в Гавану.

Глава конголезской делегации подчеркнул, что конференция в Гаване позволит обсудить самые злободневные вопросы современности, связанные с действиями империалистической Америки.

В тюрму за отказ воевать в Южном Вьетнаме

ГАВАНА, 23 декабря. (ТАСС). Молодой пуэрториканец Габриэль Феррер Арочо брошен в тюрму за отказ принести военную присягу Соединенным Штатам Америки и отправиться в Южный Вьетнам.

К. СОГЛО

ЛОМЕ, 23 декабря. (ТАСС). Армия не будет проявлять успешности в формировании нового лагерьского правительства, заявил вчера на пресс-конференции в Котону генерал К. Согло, взявший власть в Дагомее в свои руки. Генерал отметил далее, что дагомеянская армия эффективно поддерживает в настоящее время порядок и спокойствие в стране. Радио Ломе, сообщившее об этой пресс-конференции, заявило, что по приглашению К. Согло, такие политические деятели страны, как бывший президент Дагомеи Апти, бывший вице-президент Ахомадже, а также Юбер Мага, находятся на свободе.

В ПОДДЕРЖКУ ФОРУМА ТРЕХ КОНТИНЕНТОВ

БРАЗЗАВИЛЬ. Конференция солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки в Гаване — выдающееся событие в жизни народов трех континентов, борющихся за свою независимость, заявил здесь в беседе с корреспондентом ТАСС вице-председатель Национального собрания Конго (Браззавиль) Жюльен Букамбу.

Он возглавляет делегацию Конго (Браззавиль), которая отбудет в ближайшие дни в Гавану.

Глава конголезской делегации подчеркнул, что конференция в Гаване позволит обсудить самые злободневные вопросы современности, связанные с действиями империалистической Америки.

В своих речах они призвали к дальнейшему укреплению солидарности между народами Азии, Африки и Латинской Америки в их общей борьбе против империализма.

КНИГИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ



«УМОМ И СЕРДЦЕМ»

ПРЕДАГАЕМЫЙ внимаю читателю под таким названием сборник содержательных статей и рецензий В. И. Лепина, а также статьи, посвященные выдающимся отечественным педагогам и мыслителям о воспитании детей в семье: В. Г. Белинского, А. И. Герцена, Н. И. Пирогова, Н. Г. Чернышевского, Д. И. Писарева, К. Д. Ушинского, Л. Н. Толстого, А. С. Макаренко и других.

В сборнике освещаются цели и задачи воспитания, говорится о возрастных особенностях детей и воспитательных функциях родителей, о влиянии семейных отношений на воспитание детей, о выявлении и развитии способностей детей.

«ЧТО ПОСЕЩЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ»

Эта первая книга «Библиотеки семейного чтения», задуманной Политиздатом и газетой «Известия» как серия небольших книжек, которые могли бы стать основой бесед в кругу близких людей. Педагоги, писатели, журналисты, создатели библиотечки, составившие своей задачей давать как можно больше сведений о жизни и творчестве выдающихся людей, выступают в роли собеседников,

«ВЫСОКАЯ ДОЛЖНОСТЬ — ОТЕЦ»

Книга журналистки Натальи Макаровой продолжает серию «Библиотеки семейного чтения».

Н. Макарова часто выступает по радио с беседами на морально-этические темы. И после каждого выступления получает много писем. Появился замысел написать книжку. В ней участвуют не только отцы и матери, но и их дети, ставшие взрослыми. Н. Макарова использовала письма, дневники, стараясь сохранить особенности речи и методы рассказа тех, с кем ей пришлось встретиться.

«ДАВА ДЕТСТВА»

В книге рассказывается о детстве Степана Павловича Германа Степановича Титовых. Лирично, проникновенно, с большим привлечением фольклорным, но буквально на каждое занятие с десятком детей приходил организованный студий и группой. Имя Степана Павловича Германа Степановича Титовых, который родился в семье Григория Гуревича.

Лорного материала рассказывает Степан Павлович Титов о своем тяжелом детстве и юности, о годах первой мировой войны, посвященные быту деревни, возникновению коммуны «Майское утро».

«ДАТЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ»

В книге Л. А. Левшина — два раздела. Первый — «Душа воспитателя» — содержит статьи и выступления автора на педагогические темы; второй раздел — «Помогите разобраться» — ответы на письма родителей и педагогов.

Алешке — двенадцать. Он ходит в пятый класс. Слегка озорует. Получает и тройки, и пятерки. Словом, мальчишка как мальчишка. Но вдруг он перестал баловаться, не стал гонять консервные банки по ледяным дорожкам. Сидит в углу, что-то клеит, строит. Перед ним схема модели автомашинки. Здесь все: расчеты, инструкции, вырезки из технического журнала.

Отец обрадовался. Стал помогать разобратся в схеме. Шепчет матери: «Не мешай, парень делом занят».

Так и повелось. Но недолго продолжалась радость по поводу нового увлечения Алешки. Подходит как-то он к отцу. Просит:

— Принеси с завода гаечек и шурупчиков. А то для модели не хватает, а в магазинах я ничего не нашел.

Отец растерялся. Еще бы, сын хочет, чтобы он вынес куда-то детали, пусть копеечные.

А Алешка не понимает, успокаивает: «У всех ребят родители так делают: Сережин отец провод принесет, Володин — резину. Ну, и ты... Ребята уже го-

ворят: «Мы тебе вон сколько надавали, а ты нам — ничего».

Историю эту рассказал мне мой хороший знакомый Федор Степанович Н. Я уже не однажды слышал подобные истории. Да и меня мучат те же самые вопросы: где подростку, который интересуется техникой, купить кусок фанеры, мотор провода, шурупчики?

Я решила пойти по магазинам Томска и посмотреть на все глазами подростка. И... ничего не увидела. Нет в городе даже намека на магазин или отдел юного техника. Кое-где

среди игрушек попадаются «конструкторы», несоборные модели. И только...

Очень жаль. Потому что наши дети имеют такое же право на свой технический магазин, как дети других городов и областей. Не подержать интересную вещь, конечно, следует.

В. В. Вихрев, заместитель главного инженера завода «Сибалектродвигатель».

— Наш завод мог бы выделить для магазина юного техника крепеж М8 и динамную сталь для перемотки статорных трансформаторов, а также провода для антенн радиоприемников. Возможно, есть и еще какие-то резервы. Нужно подумать. А вообще, приветствие хорошее. Давно пора. Кстати, крепеж М3, более мелкий и удобный, легко найти на других предприятиях Томска.

Г. М. Гоффин, главный инженер завода «Томкабель».

— Когда-то в былые времена мы поставляли новосибирскому «Электротехнику» для подобных целей наборы проводов. Поступили наборы и в магазин Томска. Еще и сейчас они есть, например, в магазине «Электротехника», что напротив «Белочка». Видимо, дело в том, что продавцы не смогли заинтересовать покупателя, показать товар лицом. Создание магазина в помощь юному технику приветствую. Думаю, что ему помогут и другие наши предприятия.

Действительно, у нас в городе много предприятий, которые могли бы поставлять товары для юного техника: мебельный комбинат, казанская фабрика, завод резиновой обуви и другие. И они не менее охотно, чем «Сибалектродвигатель» и «Томкабель», пошли бы навстречу клубным юным техникам и взрослым любителям.

При желании и энтузиазме (которые должны исходить, видимо, в первую очередь от горготовладельца) возможно создать для подростков-умельцев необходимые условия для творчества.

Такой магазин объединит вокруг себя школьников, учащихся техникумов и студентов, желающих проявить и развить свои способности в конструировании.

«ПАПА, ПРИНЕСИ ВИНТИК!»

В ОПРЕДЕЛЕННЫЙ момент у подростка пробуждается потребность творить. И вот отныне мальчишка и девчонка, подчиняясь ей, собирают гербарии, выращивают деревья, ухаживают за животными. Другие — сочиняют стихи. Третьи — создают сложные модели, конструируют первые упрощенные радиоприемники, хитрые механизмы или стараются соорудить вечный двигатель. Журналы для юношества дают на своих страницах чертежи — творческие выдумки, пробы.

И пусть эти мальчишки и девчонки не станут впоследствии известными изобретателями или специалистами в данной области. Их детское увлечение повлияет на всю последующую жизнь, оставит самые светлые воспоминания, научит относиться творчески к повседневной работе и всему связанному с ней. Как важно создать подросткам именно в этот момент благоприятные условия для творчества, не нарушить их заинтересованности и увлеченности... А главное, не замутить их сознание, не воспитать привычку «достать», безаказно брать тайком у государства.

Тревожное письмо С. Алексеевой привлекло внимание редакции. Наш корреспондент обратился в различные учреждения и предприятия Томска, от которых зависит создание технического магазина. Вот, что ему ответили:

Ю. Б. Гришавин, директор магазина «Детский мир»:

— Юному технику, действительно, помочь не можем. В магазине нет места. Уже существующие отделы не имеют достаточной площади. Порой в одном отделении сосредоточиваются разнообразные товары.

Правда, выход есть. На первом этаже «Детского мира» расположен кафеетер. Посетителей там обычно немного. Тем более, что через дорожку, на центральном рынке, есть столовая. Наверное, разумнее было бы расширить магазин за счет кафеетер. А на освободившейся площади расположить несколько отделов. И, конечно, пойти навстречу подросткам, которые занимаются техническим творчеством.

А. И. Васинский, заведующий горторгделом:

— Мы в горисполкоме не раз обсуждали вопрос о расположении и специализации магазинов Томска. При этом в первую очередь учитывали мнения покупателей. Правда, до сих пор нам не предлагали создать магазин в помощь юному технику. Но такой магазин нужен, бесспорно. На первых порах можно создать специализированные отделы в новом магазине «Спутник» на станции Томск-1, в магазине «Детский мир» и в центральном универсаме, а позднее, с учетом опыта этих отделов, подумать о создании отдельного магазина.

Итак, по свидетельству Ю. Б. Гришавина и А. И. Васинского, вопрос о создании для будущего магазина площади. Дело за товарами. Что скажет на этот счет областное управление торговли?

А. П. Сальникова, заместитель начальника областного управления торговли:

— Интересоваться покупателем, показывать товар лицом. Создание магазина в помощь юному технику приветствую. Думаю, что ему помогут и другие наши предприятия.

Действительно, у нас в городе много предприятий, которые могли бы поставлять товары для юного техника: мебельный комбинат, казанская фабрика, завод резиновой обуви и другие. И они не менее охотно, чем «Сибалектродвигатель» и «Томкабель», пошли бы навстречу клубным юным техникам и взрослым любителям.

При желании и энтузиазме (которые должны исходить, видимо, в первую очередь от горготовладельца) возможно создать для подростков-умельцев необходимые условия для творчества.

Такой магазин объединит вокруг себя школьников, учащихся техникумов и студентов, желающих проявить и развить свои способности в конструировании.

МОДА 1966 ГОДА



МОСКВА. Конструкторы и художники общесоюзного Дома моды одежды разработали основные модели будущих сезонов одежды до их наступления. Уже сейчас, например, зотовы различные ансамбли 1967 г.

Характерная черта моды будущих лет — резкое разграничение видов одежды по назначению (рабочее платье, домашнее, нарядное и т. д.), по сезону и признаку, по возрастным и размерным группам.

Отличаются предлагаемые модели также простотой и лаконичностью. Но эта простота — результат продолжительных поисков, глубокого изучения свойств материалов, возможностей технологии. И мода грядущих лет берет на вооружение черты нашего века, едкие космические полеты: обтекаемость, плавность линий, четкий рисунок деталей. Явственно проглядывают в этих силуэтах и современные принципы водчества. Может быть, поэтому в языке модельеров часто мелькают геометрические понятия: трапеция, квадрат, прямоугольник.

Большое значение придается моделированию, включению в модный силуэт национальных, характерных для разных народов, населяющих СССР, деталей костюма. Есть интересные разработки украинского, русского, прибалтийского и других ансамблей. Семьи конструкторы одежды считают их очень перспективными.

Модные цвета — темные и светлые, синие и желтые, медово-желтые, оливок, терракотово-красные, бежевые, ровные оттенки до красного и лилового. Мягкие пастельные оттенки могут соседствовать с яркими, насыщенными цветами.

НА СНИМКЕ: слева — детское демисезонное пальто из шерстяной ткани в складку. Вертикаль на воротнике тоже же цвета, что и пальто. На втором снимке — зимний комплект «Киевская Русь».

(Фотохроника ТАСС)

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

25 декабря — «Мадридская сталь». Начало спектакля — в 19 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — При попытке и бегству — 9, 10, 40, 12, 20, 14, 15, 40, 17, 20, 19, 20, 40, 22, 20.
Малый зал — «Капитан Нуль» — 9, 30, 11, 20, 13, 10, 15, 16, 50, 20, 30, 22, 20.

имени И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «При попытке и бегству» — 9, 40, 11, 15, 12, 10, 13, 45, 16, 17, 35, 19, 10, 20, 45, 22, 20.
Малый зал — «Капитан Нуль» — 9, 30, 11, 12, 40, 14, 20, 16, 17, 40, 14, 15, 50, 19, 20, 35, 22, 10, 20, 50.

«ОКТАВЬ»

Большой зал — «При попытке и бегству» — 9, 10, 35, 12, 10, 13, 45, 16, 17, 35, 19, 10, 20, 45, 22, 20.
Малый зал — «Капитан Нуль» — 9, 30, 11, 12, 40, 14, 20, 16, 17, 40, 14, 15, 50, 19, 20, 35, 22, 10, 20, 50.

«ПИОНЕР»

Сборник мультипликационных фильмов — 9, 10, 11, 11, 20, 12, 30, 14, 50. «Человек-амфибия» — 16, 17, 50. «Приключения Кроша» — 19, 40. «Сора в Луках» — 21, 25.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Бродяга» (две серии) — 15, 18, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Сказка о Кощее Горбушке» — 13, 15, 17, 19. Дети до 16 лет не допускаются.

Ремонтно-строительному участку областного управления торговли на постоянную работу требуются рабочие всех строительных специальностей.

Обращаться: г. Томск 1, переулок Санко, 4, в начальнику участка, телефон № 55-11.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

суббота, 25 декабря

17.00. Вет. малышки 18.15. Очерк «Когда поют солдаты». 18.35. «Мир за неделю». 18.50. Новая кинохроника. 19.00. Телевизионный клуб «Художественная самодеятельность». 19.40. Очерк «Вчера было воскресенье» (Чехословакия). 19.50. «Страницы русской музыкальной классики». П. И. Чайковский Увертюра «1812 год». 20.10. Выступление автора книги «Малюковский едет по Союзу» П. Н. Давула. 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Художественный фильм «Над Тиссой».

Томская областная заочная средняя школа (г. Томск 24), проспект имени Ленина, 210) провоздит в январе месяце прием учащихся-заочников в 5-10-е классы.

Заявления принимаются ежедневно, с 2 до 7 час. вечера, в канцелярии школы.

Томскому горхоззаводу требуются на постоянную работу: маляры-штукатуры, каменщики-печники, столяр-плотник, подсобные рабочие.

Обращаться: г. Томск 21, улица Казанская, 36.

Томская база хлебопродуктов приглашает на постоянную работу грузчиков (мужчин). Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Томск 20, площадь Дормаш, к директору. 2-2

На постоянную работу срочно требуются: инженер по контрольно-измерительным приборам и автоматам, инженер по вентиляции, инженер по технике безопасности, слесари-инструментальщики, токари, фрезеровщики, конюшары, подкатчики, машинистка, техничка в разнорабочие.

Обращаться: г. Томск 12, улица Чувская, 25, отдел кадров.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

В дни школьных каникул Спектакли для детей

К. Паустовский.

«ПЕРСТЕНЕК»

Сказка в 3-х действиях. Начало спектаклей: 29-30 декабря — в 11 час. и 2 час. 30 мин. дня. 31 декабря — в 12 час. дня. 3 и 9 января — в 11 час. и в 2 час. 30 мин. дня. 5-6-7-8 января начал в 12 час. дня.

Открыта предварительная продажа билетов.

Томскому тресту столовых требуются: старший бухгалтер базы снабжения, калькуляторы, кладовщики, бухгалтер, кассир, пекари, квалифицированные повара, секретарь-машинистка, санитарный врач, бухгалтер-инвентаризатор.

Обращаться: г. Томск 50, Набережная Ушакина, 18, отдел кадров. 2-1

Королева Анастасия Александровна, проживающая в г. Томске 40, Иркутский тракт, 172, возбуждает дело о расторжении брака с Королевой Генриеттой Павловной, проживающей там же.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Зайкин Петр Антонович, проживающий в г. Томске 20, улица Новобирская, 34, возбуждает дело о расторжении брака с Зайкиной Любовью Александровной.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Морозова Раиса Александровна, проживающая в г. Томске 23, переулок Железнодорожный, 34, возбуждает дело о расторжении брака с Морозовым Василием Дмитриевичем, проживающим в г. Томске 50, улица Свердлова, 11.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

ШАРИКОВЫЕ РУЧКИ НА ЛЮБОЙ ВКУС

Коллеги Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления 23 декабря утвердила план мероприятий, осуществление которого позволит увеличить производство шариковых авторучек и улучшить их качество. В будущем году таких изделий будет выпущено втрое больше, чем в нынешнем. Только три

завода — ленинградский «Союз», харьковский «Авторучка», грозненский «Электроробор» — будут производить восемь новых моделей. Среди них — настольные приборы, двухцветные и школьные ручки. Позже в продажу поступят изящные подарочные наборы. (Корр. ТАСС).

Бережь памятники истории и культуры

Состоялась уездительная конференция по созданию Томского областного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. С докладом выступил заведующий отделом областного комитета культуры Л. В. Овчинников. Он отметил, что памятники искусства, культуры, истории в нашей стране стали народным достоянием, они играют огромную роль в деле воспитания трудящихся. Томск, один из старейших культурных и экономических центров

Сибири, и многие населенные пункты области имеют немало уникальных историко-революционных, архитектурных, художественных и других памятников, представляющих огромную ценность.

На конференции избран совет областного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, в который вошли партийные, советские, комсомольские работники, ученые, работники учреждений культуры, педагоги, зитуэсты-краеведы. Избран президентом общества. Председателем президиума избран профессор доктор И. М. Разгон, заместителем председателем — начальник областного управления культуры П. Ф. Еремин и профессор доктор Я. Р. Кочевев. Секретарем избран А. Р. Пугачев.

РЕДАКТОР А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ПОГОДА

25 декабря по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, местами слабый снег, метель, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура 5—10 градусов мороза.

В Томске — облачно с прояснениями, слабый снег, метель, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура 7—9 градусов мороза.

РЕДАКТОР А. Н. НОВОСЕЛОВ.

РЕДАКТОР А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Ректорат, партбюро, местный комитет и коллектив биологического факультета Томского пединститута выражают глубокое соболезнование доктору Катанухину Надежде Федоровне по поводу смерти ее брата

МОРОЗОВА Александра Федоровна.

Коллектив Сибирского почтового сада и биологического факультета Томского университета выражают глубокое соболезнование сотрудникам почтового сада А. Ф. Чагаевой и В. В. Лаптевой по поводу смерти матери и бабушки

ЧИГАЕВОЙ Татьяны Сергеевны, последовавшей 24 декабря 1965 года.

Коллектив Томской коллегии адвокатов выражает глубокое соболезнование адвокату Афанасьеву М. Н. по поводу смерти его матери

АФАНАСЬЕВОЙ Евгении Семеновны.

Специальнохозяйству требуются автослесари, кузовщик-жестянщик, маляр-художник, регулировщик топливной аппаратуры и дизельных двигателей, трактористы, уборщики улиц, бухгалтер.

Обращаться: г. Томск 41, улица Карл-Либкнехта, 47, отдел кадров, с 9 до 17 час. Телефон 56-35. 2-2

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя».

K302542 Заказ № 3990